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Η Υποδοχή της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας της 
Βηματάρισσας στη Μυτιλήνη
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Τη 

Δευτέρα 7 Σεπτεμβρίου 2015, κλήρος και λαός της Λέσβου, υποδεχθήκαν στα 
προπύλαια του Ιερού Ναού του Αγίου Θεράποντος Μυτιλήνης, πιστό αντίγραφο της 
Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Βηματάρισσας, από την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους.
Τη συνόδευε ο Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, π. Εφραίμ 
Βατοπαιδινός.
Η Θεομητορική Εικόνα θα παραμένει εσαεί στο Ναό για να αποτελεί έναν ισχυρό 
σύνδεσμο της, με την ενορία του Αγίου Θεράποντος Μυτιλήνης.
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Η Παναγία η Βηματάρισσα από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου στον Ι.Ν. Αγ. 
Θεράποντος Μυτιλήνης 7/9/2015
Ο Ναός του Αγίου Θεράποντα στη Μυτιλήνη, αποτελεί το σήμα κατατεθέν της 
Λέσβου.Ξεκίνησε να χτίζεται στα δύσκολα χρόνια της Τουρκοκρατίας, το 1850, και 
εγκαινιάσθηκε την 1η Σεπτεμβρίου του 1935, από τον Μητροπολίτη Μυτιλήνης 
Ιάκωβο Α΄, τον από Δυρραχίου.

Με την ευχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μυτιλήνης κ.κ. Ιακώβου, η 
συμπλήρωση των 80 χρόνων από την ημέρα των εγκαινίων, γιορτάστηκε ιδιαίτερα 
στο Ναό από 7 μέχρι 9 Σεπτεμβρίου.
Τη Δευτέρα 7 Σεπτεμβρίου, κλήρος και λαός, υποδεχθήκαμε στα προπύλαια του 
Ναού πιστό αντίγραφο της Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Βηματάρισσας, από 
την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους. Τη συνόδευε ο Πανοσιολογιώτατος 
Ηγούμενος π. Εφραίμ Βατοπαιδινός. Πρώτος την ασπάστηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ.κ. Ιάκωβος και εν συνεχεία μεγάλος πλήθος πιστών.
Η Θεομητορική Εικόνα θα παραμένει εσαεί στο Ναό για να αποτελεί έναν ισχυρό 
σύνδεσμο της Μονής με την ενορία. Αποτελεί ένα έργο τέχνης και ιερότητας, αφού 
φιλοτεχνήθηκε στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου και κοσμήθηκε με χρυσό και ασήμι, 
χορηγία του κ. Alexey Demidoy από τη Ρωσία. Στην Ιερή Εικόνα έχουν εναποτεθεί 
τρίματα ιερών λειψάνων των Αγίων Βατοπαιδινών Οσίων, Νικολάου, Αθανασίου και 
Αντωνίου! Κατά τον πανηγυρικό Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
ευχαρίστησε τον Πανοσ. Γέροντα Εφραίμ και αναφέρθηκε στην αγάπη του 
Λεσβιακού λαού προς την Κυρία Θεοτόκο.
Ο Άγιος Ηγούμενος στη συνέχεια κατέθεσε στο φιλακόλουθο εκκλησίασμα όσα 
ιστορικά στοιχεία συνδέονται με τη θαυματουργό εικόνα της Παναγίας της 
Βηματάρισσας. Την επομένη, Τρίτη 8 Σεπτεμβρίου, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία με Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των αειμνήστων Μητροπολιτών 
Μυτιλήνης, Καλλινίκου του κτήτορος του Ναού και Ιακώβου του Α΄ του από 
Δυρραχίου που τέλεσε τα εγκαίνια. Λόγους αγάπης και σοφίας απηύθυνε στους 
εκκλησιαζόμενους ο Γέροντας Εφραίμ.
Το ιδιαίτερο ήταν πως το απόγευμα της ίδιας ημέρας, το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο του Ναού διοργάνωσε ειδική Επετειακή εκδήλωση. Στην εκδήλωση 
τίμησε το Μηχανικό κ. Μιχάλη Τσιλεβίδη για την ως σήμερα αφιλοκερδή προσφορά 
εργασίας στο Ναό και τον Ιεροψάλτη κ. Μιχάλη Κανπάδαη για τη συμπλήρωση 35 
χρόνων στο αναλόγιο του Ναού και 50 χρόνων ιεροψαλτικής διακονίας! Στη 
συνέχεια έγινε αναφορά στο ιστορικό των Εγκαινίων από τους εφημέριους π. 
Αθανάσιο και π. Ευστράτιο, ομιλία για την αρχιτεκτονική του Ναού από τον κ. 
Πέτρο Κουφόπουλο, καθηγητή του Πανεπιστημίου Πατρών, παράδοση της Ειδικής 
Μελέτης περί των προβλημάτων της στέγης και του τρούλου του Ναού, για την 



ένταξή του σε Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα και ομιλία του Πανοσιολογιωτάτου Γέροντος 
Εφραίμ, Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους. Ο πολυσέβαστος 
Γέροντας είναι γεγονός πως κατέπληξε τους πιστούς με το ζωντανό λόγο του, με 
την αναφορά του στον Άγιο των παιδικών του χρόνων, τον Άγιο Θεράποντα, στο 
Άγιον Όρος «που συνεχίζει να παράγει Αγίους», στους λόγους του Γέροντός του 
Ιωσήφ και του Οσίου Παϊσίου.
Επειδή το ποσό της σύνταξης της Μελέτης το ανέλαβε η Ι. Μ. Μ. Βατοπαιδίου, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο κατέγραψε τη Μονή στους Μεγάλους Ευεργέτες και διά 
του Αιδεσιμ. Προέδρου π. Αθανασίου Γιουσμά, ευχαρίστησε το Γέροντα Εφραίμ, 
προσφέροντάς του έναν επιστήθιο σταυρό με τη μορφή του Αγίου Θεράποντος.
Οι Ιερείς, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και το προσωπικό του Ναού
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